

Согласно ст. 20.22 за такое нарушение предусмотрено наказание в виде штрафа от 1500 до 2000 рублей.

В КоАП есть отдельная статья, предусматривающая наказание за употребление наркододержащих веществ в общественных местах: на улице; на стадионе; в парке, сквере; в транспорте и др. Если лицо, которого заподозрили в употреблении наркотиков в общественном месте, откажется проходить медицинское освидетельствование, то ему грозит наказание в виде наложения штрафа или арест до 15 суток.

Вообще за употребление наркотических и психотропных веществ виновному грозит административная ответственность. Но на практике дела обстоят иначе, потому что нередко наркоман подпадает под уголовную ответственность, поскольку он не только употребляет, но и хранит дома (или в другом месте) запрещенные вещества.

Глава 25 Уголовного кодекса РФ описывает наказания за преступления против общественной нравственности и здоровья населения. Сбыт, хранение наркотических веществ как раз и относится к этой категории.

Так, если человек незаконно приобрел наркотики в значительном размере, хранил их у себя, перевозил их без целей сбыта, то санкцией статьи 228 УК РФ предусмотрено такое наказание: штраф до 40 тысяч рублей или в размере зарплаты за период до 90 дней; обязательные работы сроком до 480 часов; принудительное привлечение осужденного к труду на срок до 24 месяцев; ограничение свободы до 3 лет; принудительная изоляция преступника от общества на срок до 3 лет.

Другая санкция предусмотрена за приобретение, хранение и перевозку наркотиков в крупном размере: лишение свободы сроком от 3 до 10 лет со штрафом (до 500 тысяч рублей) или без него, а также с ограничением свободы сроком до 12 месяцев или без такого ограничения.

В том случае, если вышеупомянутые действия были совершены в особо крупном размере, тогда виновный может понести такое наказание: лишение свободы сроком от 10 до 15 лет со штрафом (до 500 тысяч рублей) или без него.

Значительный, крупный или особо крупный размер хранения, перевозки или приобретения наркотиков устанавливается Постановлением Правительства РФ.



ВЫ МОЖЕТЕ ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ:

Уполномоченный по правам ребенка
в Свердловской области:
8 (343) 354-01-88

Телефоны доверия ГУ МВД России:
8 (343) 358-71-61,
8 (343) 358-70-71

Телефон дежурной части
МО МВД России «Ирбитский»
8 (34355) 6-25-27

Администрация
Городского округа «город Ирбит»
Свердловской области

МО МВД России «Ирбитский»

**«Скажи
наркотикам**

«Нет»!



НАРКОТИК... Опасно это или нет? Подумаем вместе.

Шаг в пропасть... Опасно это или нет? Сначала ты летишь, потом разбываешься. Первая проба наркотика - начало такого полета. И конец будет таким же.

На продаже наркотиков зарабатывают очень много. Почему же иногда их дают бесплатно? Расчет на то, что пойманный на наркотический крючок будет платить всю оставшуюся жизнь. Рыбе тоже червяка дают бесплатно, чтобы она не сразу заметила крючок. Кстати, а почему торговцы, которые торгуют «дурью», сами её не употребляют?

Избавиться от наркомании невозможно, просто попросив у неё прощения, как у родителей за плохой поступок. Наркомания не прощает ничего, никогда и никому! Каждый наркоман в этом уже убедился.

Начавший употреблять «дурь» становится её рабом. Не верь такому человеку: правдивым может быть только свободный, не раб. Здесь и друг может оказаться врагом!

Избегай общества потребляющих наркотики: наркотическая зараза распространяется незаметно!

Ты должен знать, что:

- В подростковом возрасте зависимость может сформироваться в результате даже однократного употребления наркотического вещества.
- Одно и то же вещество по-разному действует на людей. «Слабый» наркотик - миф, и для кого-то он может быть сильнодействующим средством.
- Больные наркоманией появляются из числа тех, кто употребляет наркотики от случая к случаю.

- Систематическое употребление наркотиков есть не причина наркомании, а её следствие, её проявление как заболевания, т.е. то состояние, при котором человек уже не может волевым усилием подавить свое пристрастие к наркотикам.

Можно по-разному сказать «НЕТ» на предложение наркотика:

- **Жесткое «НЕТ!»** с повышением тона голоса и решительным отстраняющим жестом.
- **Презрительное «НЕТ!»,** уходя от того, кто предлагает.
- **«НЕТ!» в форме обвинения** «Я же сказал «Нет», ты что, слов не понимаешь?»
- **Спокойно-уверенное «НЕТ!»** и взгляд прямо в глаза тому, кто предлагает наркотик.
- **«НЕТ!»** «Это не для меня!»
- **«НЕТ!»** «Я знаю, чем это кончится. И ты знаешь».
- **«НЕТ!»** «Я собираюсь жить долго и не тороплюсь на тот свет».
- **Полное молчание,** сопровождающееся мимикой и жестами, не оставляющими сомнения в категоричности отказа.

В России с наркоманами не церемонятся!

Наркоманы – это зависимые люди, те, кто связал свою жизнь с наркотиками. Кроме того что они калечат себя, такие люди приносят вред остальным членам общества, потому что: они перестают приносить пользу государству – зачастую наркоманы не работают, сидят без дела; они неспособны дать крепкое и жизнеспособное потомство – дети, рожденные от наркоманов, с самого рождения начинают страдать различными заболеваниями; они причиняют

вред другим людям – наркоманы нередко становятся мелкими воришками, крадут все, что им подвернется под руку, лишь бы получить за это деньги на очередную дозу; такие люди становятся зависимыми, и если кто-то захочет ими управлять в корыстных целях, то ему ничего не будет стоить завладеть послушным инструментом, который может за дозу наркотиков выполнить все, что от него просят; семьи, в которых есть наркоманы, очень часто разрушаются; такие люди нередко болеют инфекционными болезнями, ВИЧ, СПИДом. Они могут заражать других людей; там, где есть наркоманы, наблюдается и преступность.

Есть ли статья за употребление наркотиков?
Да, есть. Она предусмотрена как в Кодексе об административных правонарушениях, так и в Уголовном кодексе.

В Кодексе об административных нарушениях есть статья 6.9, в которой четко прописана ответственность за потребление наркотических средств.

Так, если человек принимает наркотики без назначения доктора, тогда ему может грозить такая ответственность: штраф от 4 до 5 тысяч рублей; изоляция от общества сроком до 15 дней.

Если в употреблении наркотиков подозревают иностранного гражданина или лицо без гражданства, прибывшего или проживающего в России, тогда ему может грозить такое наказание: штраф от 4 до 5 тысяч рублей с выдворением из страны; изоляция от общества сроком до 15 суток с последующим выдворением за пределы РФ.

Отдельная статья предусмотрена для граждан, которым не исполнилось 16 лет.

Так, если несовершеннолетний потребляет наркотические или психотропные, одурманивающие вещества, то, согласно ст. 20.22 КоАП, ответственность за него несут родители или его законные представители.